

### EDITORIALES

## HABLEMOS CLARO

Por fin parece que el llamado problema catalán va a solucionarse de una manera definitiva. En las Cortes constituyentes o al margen de ellas habrá que resolver pronto. Por nuestra parte, decimos más: no creemos exista problema alguno y, de haberlo, su solución no es muy difícil.

Partimos del principio de que no se debe retener por la fuerza a quien no quiere estar con el resto de España. Y lo cierto es que los catalanes o una parte considerable de ellos no quieren convivir con el resto de los españoles. Claro es que, en justa correspondencia, los españoles tampoco estimamos mucho a los catalanes. Nos soportamos forzadamente. Ahora bien; ese número de catalanes que piden la separación de Cataluña, ¿forman la mayoría? Los hechos parecen demostrarlo así y los votos en las urnas así lo proclaman. ¿No forman mayoría los separatistas? Pues que se manifiesten los centralistas o unitarios e impidan de una vez que triunfen aquellos que más osados, tratan de romper la unidad nacional. Porque lo que no puede admitirse, de ahora más en adelante, es que continúe este estado de cosas.

Cataluña ha disfrutado siempre de un proteccionismo privilegiado, obra de los Gobiernos de la monarquía, quienes bien por cobardía o por compromisos políticos han favorecido a esa región de una manera exagerada, con perjuicio evidente para el resto de la nación española. Unas veces por presión política y otras por el terror, han conseguido siempre cuanto deseaban. Si en igual proporción se hubiera atendido a todas las demás regiones, ninguna desmerecería de Cataluña y muchas la habrían superado en todos aspectos. Por que tampoco podemos admitir que los catalanes se adjudiquen el dictado de ser los mejores trabajadores. En toda España se trabaja y en algunas regiones, más y mejor que en Cataluña y sin hacer tanto ruido.

En una época hicieron una campaña política pidiendo autonomía administrativa. Necesitaban dinero, y la manera de obtenerlo de forma encubierta era pidiendo se les cediese la autonomía administrativa. Muchos discursos y amenazas de Cambio y demás comparsas; el incendio para Prat de la Riba, Puig y Cadafalch y otros cuantos distinguidos separatistas de ocasión. El Poder central, acobardado, acordó la autonomía y se creó la célebre Mancomunidad catalana.

De cómo se desenvolvió aquel organismo da idea el hecho de que hubo necesidad de disolverlo y el Estado se hizo cargo otra vez de la administración catalana. Creemos recordar que «ese asunto» no costó a los españoles una suma alrededor de cuarenta millones de pesetas. Extremando la benevolencia, diremos que por lo menos en aquella ocasión se acreditaron como unos malos administradores.

Y tampoco debemos olvidar el proteccionismo descarado concedido a Cataluña, con lo que se nos obliga a los españoles a tener que ser consumidores de los artículos de su fabricación, y al precio que quieren, puestos que los Aranceles elaborados a su capricho impiden competencia del extranjero con perjuicio en calidad y en precios para el consumidor.

Otra forma de llevarse dinero de España: la Exposición celebrada el año 1929. Este certamen, del que ya casi no es posible recordar la fecha en que empezó a tratarse, se le denominó en un principio Exposición de Industrias Eléctricas de Barcelona y fué el banderín, la plataforma política que sirvió durante muchos años para que se llevaran de España una suma respetabilísima de millones, de cuya aplicación a los fines para que se pedían dudamos se haya dado la debida cuenta.

De una forma o de otra, por presión política o por el terror, la política catalana, en su relación con el Estado, no ha tenido ni interés que el de llevarse la mayor cantidad de millones y las más especiales concesiones. Y

entre tanto, otras muchas provincias, careciendo de ferrocarriles, carreteras, escuelas, trabajo.

En los momentos presentes se vuelve a pedir y se proclama el separatismo en Cataluña. Creemos no debe haber reparo en concederlo. Repugna a nuestra condición de españoles esta ruptura de la unidad nacional; pero es también una necesidad del espíritu el acabar por siempre con esta pesadilla del separatismo catalán. ¿Cómo? En las siguientes o parecidas condiciones:

El Estado español tiene contraída una Deuda interior y avales por un valor aproximado de 25.000 millones de pesetas, a cuya Deuda no es ajena Cataluña. De esta suma se hará el debido prorrateo, cargando a Cataluña la parte que por este concepto le corresponda.

De otro lado se formará un inventario de todo cuanto posee el Estado español, de su propiedad, en Cataluña: puertos, «doks», ferrocarriles, minas, carreteras y caminos materiales, edificios y servicios públicos, etc., etc., y la suma importe de todo se aumentará a lo que ya se haya fijado por la participación de Cataluña en la deuda de España. El importe total de estas cantidades será una deuda exterior que Cataluña habrá contraído con España, y para su amortización, con más los intereses, en el plazo que se fije, España se reservará el derecho de ejercer el control en la administración del Estado catalán.

El Estado español retirará de Cataluña los barcos de todas clases, eligiendo para desembarque y embarque de los productos de importación y exportación el puerto español que más interese al resto de España.

También retirará todas las fuerzas de mar y tierra, carabineros, guardia civil, de orden público, policía gubernativa y el personal técnico y administrativo y de cualquier clase que esté bajo la tutela del Estado español. Todo lo cual deberá en lo sucesivo ser de cuenta del Estado catalán, quien lo creará.

Para el servicio de ferrocarriles se regulará en la misma forma que la actualmente rija con las otras naciones fronterizas, Francia y Portugal, pues de entonces en adelante eso será Cataluña para España una nación extranjera y fronteriza.

Para el régimen de comercio entre España y Cataluña se establecerá una barrera aduanera en toda Cataluña, y las bases que habrán de regular el intercambio comercial se determinará por medio de un tratado de comercio entre ambas naciones no pudiendo serle concedido trato de nación favorecida. De esta forma Cataluña irá a la competencia con las demás naciones y a la libre concurrencia del mercado español.

Sobre este aspecto ya se está iniciando en España una tendencia en el comercio referente a considerar a Cataluña como país extranjero, vistos sus reiterados deseos de proclamarse independiente.

Estas son, a grandes rasgos, las condiciones en que España podrá conceder a Cataluña la tan deseada separación de la unidad nacional.

Porque pretender el separatismo para seguir viviendo privilegiadamente, con perjuicio para los demás ciudadanos, eso no. O separatismo absoluto o la unidad nacional en igualdad de condiciones al resto de España.

VICENTE DE ORCHE

### Crónicas garcirrubescas

## La metropolitana del Pilar

Y cual monstruo de suave y empolvada cabellera, se va arrastrando el lujo expreso en medio de un trepidar loco y jadeante, trasponiendo aquí la montaña que en la noche se agiganta o devorando allá la llanura que la grandeza hace interminable: fragor de hierros

que se agitan, crujidos de maderas que se mueven y silbidos de máquinas que parecen gritos desesperados; eso es todo.

Y a uno y a otro lado, alumbrados por las estrellas y el plenilunio, unos campos verdinegros que sumidos en su timidez, parecen observar en silencio el estrépito infernal del reptil sorderbio que a su paso les hace estremecer. Contraste bello: la tranquilidad y la hermosura de la noche, además de ser un paliativo para el sueño, invita a la contemplación meditativa.

Toda el alma con los ojos se asoma a las órbitas, para ver de pronto, aparecer en lontananza a la noble Zaragoza con sus miles de doradas luminarias. Espectáculo grandioso, encantador, sugestivo, bello. Parece que arde y que está pronta la hora en que ha de reducirse a cenizas. Pero no; es un incendio momentáneo, fácilmente sofocable, aunque a medida que nos acercamos a él va tomando caracteres gigantescos.

Por fin el tren ha llegado a Zaragoza. Y Zaragoza duerme, Zaragoza reposa, Zaragoza parece una gran urbe cansada, desfallecida, agotada, muerta. Y Zaragoza duerme dulcemente. No se oye nada, no se mueve nada. Como si ésta fuera la hora solemne de las horas. Y da miedo adentrarse en ella. Existe el temor de turbar su sueño, ese sueño sublime que es el bálsamo santo de las heridas del cuerpo y del espíritu.

Y el cabrilleo de las aguas al romperse sobre las pilas amarillentas del puente nos saca de la inercia. El templo del Pilar enfrente. Y alzamos la cabeza y vemos al lado opuesto, un bosquecillo de esbeltos olmos que con su fina cabeza doblada, semejan pecadores arrepentidos, místicos fervorosos en constante oración; y en medio, al padre Ebro con toda su majestad y gallardía, arrogante y bravo, escurriéndose con arrullador murmullo que parece el bisbeo de una plegaria llorosa modulada al besar los negruzcos muros de la Santa Iglesia Metropolitana de Nuestra Señora del Pilar. Y ella a su vez agradecida, le tiende su manto aterciopelado y le bendice con amor inmenso, reflejando la silueta de sus torres barrocas sobre el cristal terso y rutilante de las aguas azuladas...

CECILIO GARCIRRUBIO  
(Prohibida la reproducción)

### HERALDO DE ALMERIA

firme en sus convicciones, las mantendrá siempre; guardando el respeto que se debe al poder constituido y coadyuvando al mantenimiento del orden y a cuanto redunde en bien de España en general y al particular de Almería

## Ante una revisión

Otro mitin republicano

Hay una revisión en camino: la sentencia por los fusilamientos de Jaca. En esta revisión juegan un importante papel los generales Berenguer y Heredia, ex jefe del Gobierno y capitán general de Aragón. Pero hay algo en esta curiosa búsqueda de responsabilidades, que no debe olvidarse. Son las palabras atribuidas al presidente de la República española, señor Alcalá Zamora a raíz de los sucesos, palabras que condenaban la actitud de Galán y le señalaban como responsable del fracaso. Eso corrió por la Prensa, eso se achacaba entonces al Gobierno hoy en funciones. Y esto que se dijo entonces, no estaría de más aclararlo ahora.

Si es necesario ir a las responsabilidades; es imprescindible aclarar muchas cosas que ante los ojos del pueblo aparecen oscuras, pero no como fina satisfacción a la plebe, no para acallar gritos de venganza, sino para dar un mentis a quienes duden de la justicia y de la sinceridad del actual régimen. Suponemos que en la revisión de la sentencia de Jaca habrá de irse a una escrupulosa cotejación de hechos; estamos por asegurar que el actual Gobierno acla-

## Cine sonoro

En el «Diario de Almería» aparece un artículo en el que su autor, después de injuriar groseramente a don Alfonso de Borbón, refiere cosas absurdas con motivo de su marcha al destierro.

Asegura que don Alfonso dijo al comandante del buque de guerra y al duque de Miranda que le acompañaba:

«En cuanto lleguemos a Marsella me voy de juerga».

La grosera chabacanería de la injuria solo merece el desprecio de los hombres honrados, republicanos, socialistas o monárquicos que deben apartarse como de seres inmundos, de esos hombres que como los chacales que se ceban con los carroñeros, se ensañan con los caídos.

El programa único de los políticos de nuestros pueblos se reduce a ser alcaldes. Después de esto, lo demás

les tiene completamente sin cuidado.

Los pobres, a los que se les hizo creer que la República significaba para ellos el principio de una era de abundancia, se consideran defraudados.

La realidad les está demostrando que en el mitin están permitidos todos los cultivos utópicos.

El alcalde norteamericano señor Roberts, ha encontrado un sistema infalible para ser reelegido por tercera vez.

Su programa es el siguiente: «Todo el mundo podrá hacer lo que le dé la gana con tal de no molestar al prójimo».

Además colocó un barril de whisky en cada esquina, del que podían beber cuanto quisieran, prohibiendo solo el que se lo llevaran a domicilio.

El sistema es infalible y lo recomiendo a los candidatos que van a luchar aquí en las próximas elecciones.

CLARIN

## COPLAS DE SALDO

### El Santoral

Algunos, que en las reformas son tremendos, ahora hablan de que debe reformarse el santoral, en España, desterrando de él los santos que, por una u otra causa, no dieron pruebas notables de amor a la Democracia. No habrá Juanes, ni Ramiro, ni Pedro, ni Gaspar, ni Santiago, ni Antonios, ni Hermenegildos, ni Blasas. En cambio, sí podrá haber Vitiatos y Robustianos y Anibaes y Martínez

de los que parten su capa; y además podrán usarse, como ya se hiciera en Francia, el nombre de algunos bichos y de frutas y de plantas. No está mal; pero, a mis hijos yo no les pongo Manzana, ni Gacela, ni Violeta, ni Geranio, ni Albahaca, aunque me lo mande el ángel, que se que no me lo mande; pues sí con nombres de santos no hacen miles trastadas, díganme lo que será cuando se reunan en casa Melocotón y Giruela, Alcornoc y Flor de Malva y un Viriato pequeñín... lo que digo... ¡a Carabal!

FRAY LUCAS

rá esas palabras que en nombre del Comité revolucionario pronunciara, al parecer, el señor Alcalá Zamora. Al pueblo se le debe una explicación. Lo que ayer era condenable no puede hoy convertirse en virtudes.

Hemos tocado en esta misma sección el tema de las responsabilidades. Estamos conformes, y como españoles, las exigimos. No somos ni sostenemos la teoría del «borrón y cuenta nueva»; pero al propio tiempo comprendemos que en muchas de ellas, algunos de los que quieren erigirse en fiscales tendrán que pasar a la categoría de acusados.

No vale decir que las responsabilidades se llevarán a cabo rápidamente. El pueblo no tiene impacencias; el pueblo no puede señalar tiempo, sino velar porque se haga justicia. Justicia para todos, para los de arriba y para los de abajo.

## De Berja

Otro mitin republicano

El miércoles último a las nueve de la noche tuvo lugar en la plaza de la Libertad un mitin a cargo de los oradores señores Tuñón de Lara, García del Pino, Plaza y Alcoba, con asistencia de numeroso público. Reinó el mayor orden en dicho acto y fueron aplaudidos los oradores. Don Antonio Tuñón, Gobernador civil de Cáceres, habló en tonos de gran mesura y ecuanimidad al ocuparse de la reivindicación de los derechos del pueblo libre y de los deberes de respetos mutuos.

Glosando brevemente lo dicho por el señor Tuñón de Lara hemos de reconocer que así es como ha de lograrse la estabilidad del nuevo régimen y así es como ha de demostrar el pueblo su cultura, su civilidad y su disciplina al Poder legítimo encumbrado por el mismo, y no en el desenfreno de venganzas personales, ni el desquite de pasadas humillaciones, ni en la ansiosa satisfacción de particulares apatencias.

## Para comprar muebles

Alcobas, comedores, despachos en VISITEN LOS ALMACENES todos los estilos, loza, cristal, lámparas y objetos para regalos,

PARIS-MADRID

Real, 9.-ALMERIA

### CHISPAS DEL YUNQUE

## Cambio de táctica

Desde hace algún tiempo, todo el mundo hasta los más agenos a la lucha de ideas, solo hablan y se preocupan de la política como si con ella hubieran de solucionar sus problemas íntimos.

Así, en Almería apenas se habla del oro de Rodalquilar que fué durante varios años el tema preferido por mineros, accionistas e industriales. Esto no está bien; la República podrá ser, si quieren y pueden los hombres que la dirigen, una forma ideal de Gobierno cuyos beneficios efluvios lleguen a todos los rincones de España; pero esto no indica que los ciudadanos dediquen todas sus energías a comentar la marcha de los sucesos, abandonando los temas que más le interesan.

Precisamente hoy, en que el Gobierno anuncia la realidad de una política proteccionista, nuestros mineros que languidecen inactivos sobre sus concesiones auríferas inexplotables por falta de recursos económicos, deben realizar el intento de interesar a los ministros para que esta maldita zona pueda ser explotada en beneficio de la nación y del ciudadano que sin tener dos pesetas, es dueño nada menos que de una mina de oro.

Además el tema político es hoy de una chabacanería y de una pesadéz inaguantable, ya que es preciso oír los mayores absurdos sin ánimo de reírlos porque sería tanto como aparecer ante muchos como un «incroyable» del «Alfiler Rojo» transportado a través de los años a la hora presente.

Pero la realidad es que mucho más interesante que un alcalde de pueblo o de capital que para el caso es lo mismo resulta una mina de oro, aunque esta no haya producido todavía ni un solo gramo, o un pozo de petróleo que ha de rendir un gran caudal de metros cúbicos cuando se trabaje, porque con el oro y con el petróleo se pueden hacer cosas buenas, mientras con un alcalde no hay quien realice nada aceptable.

Lo mejor sería que unidos todos los mineros y accionistas de Rodalquilar designaran a una Comisión para que esta se pusiera al habla con don Indalecio Prieto convenciéndole de la necesidad de que el Gobierno declarara zona de interés nacional, facilitando los millones necesarios para dar principio a una explotación tan activa como fecunda.

Para un ministro de Hacienda no puede haber nada más interesante que la revelación de unos yacimientos auríferos de gran importancia, que podrían ser la base para restablecer el prestigio de nuestra moneda y hacer frente a los más difíciles problemas económicos.

Sobre todo, el hecho de ser propietarios de minas de oro y de pozos de petróleo da una aureola de poder económico muy a la americana que podríamos explotar racionalmente si no fuéramos tan eminentemente despreocupados.

Indudablemente gozaríamos de privilegios y consideraciones que hoy se nos niegan porque para todo el mundo Almería no es más que una pobre provincia llena de necesidades, que solo produce uvas, esparto y traucama.

Vamos, pues, a descansar un poco de política y a dedicarnos a nuestros minas y a nuestros pozos que son los únicos que pueden redimirnos de esta odiosa seruidumbre a la miseria y al dolor.

S. SERGIO

## Las dos salidas del caos

No sentimos género alguno de repugnancia hacia los cambios de postura; dejaríamos de ser hijos del siglo—XIX-XX—que más ha dejado de respetar el pasado. Pero cada vez que en casa o fuera de ella advertimos un cambio importante e interesante, régimen nuevo, reforma, innovación en la ley, se eñ rumbo, en los usos y costumbres, pensamos en aquel «cicerone» que contestaba a una dama de Chicago que preguntaba cuántos millones de dólares «valía» el Foro Romano: «Señora; vale veinte siglos; ni un céntimo menos».

Así los cambios, incluso de régimen—como ahora en España, como en una mañana que no parece estar más allá de las Cortes Constituyentes—no son un peligro en sí mismos (y esto lo ha visto siempre la Iglesia, otro valor de veinte siglos) sino en cuanto tienen de improvisación. Porque la cultura, y la política es una gran síntesis cultural, se adquiere lentamente «por impregnación gradual» en frase de Alonso Reyes, Desimpregnar, exprimir, secar bruscamente una cultura—una política—es como suprimir la cohesión y la afinidad, propiedades fundamentales reguladoras de la existencia y de las relaciones de los cuerpos. Desimpregnar equivale a desintegrar. Y desintegrar es destruir. El caos es una destrucción sin antecedentes constructivos.

Pero cuando estos antecedentes existen; cuando son obra gradual de siglos, es tan grave la responsabilidad que adquiere el que destruye como fácil fué la desintegración. Y claro está que los pueblos no mueren; pero son lentísimos en rehacerse. La Revolución Francesa fué un caos que costó al mundo civilizado siglo y medio de estudios para lograr ponerse de pie. Apenas lo estaba, cuando sobrevino el último mareo de aquella gran intoxicación: la Gran Guerra. De lo que ella ha dejado viene hoy el mundo; y como es tan poco—solo estructura, esqueleto—el mundo tomará uno de dos caminos para erguirse otra vez: el de los extremismos; soviético—homeopatía a dosis masivas—o catolicismo—alopatía de combate.

Unos u otro por ansia de construir, de revestir de carne viva el esqueleto, por rehacer la obra necesaria de una cultura, que será política ante todo o no será nada.

Y es un hecho que sólo quedan los caminos de extremismo rojo—liberalismo en su fase final, último peldaño lógico de la democracia—y del extremismo blanco—catolicismo, con sus

afirmaciones eternas, con toda la absoluta negación del siglo decinueve y cuantos desde la Reforma prepararon el gran Estúpido.

En particular, por lo que a España se refiere ahora, la opción va a ser la misma. Triste para nuestra intelectualidad de izquierdas es tener que reconocer aunque ellas se nieguen a reconocerlo, que toman la Revolución demasiado atrás, en aquel punto de ensayo que al cabo de más de medio siglo de fracasos la propia Francia—la modelo—reusa y abandona como fórmula muerta. Y más triste para el país —al menos para aquella parte de él—que está enterada—hallarse en posición de conejo de Indias, en el actual laboratorio de la nueva (?) biografía republicana, sometido a preparaciones viejas, sin eficacia que no sea nominal. La República española no halla al país como le encontró la del 73. Ahora no es España aquella España aun no europeizada. La República de ahora debe darse cuenta, si quiere acertar, de que el espíritu nacional está, o en lugar más «avanzado» que ella o francamente convencido de que «retroceder» en el camino de la democracia es salvarse. La República española no tardará en tener que optar. Y no le valdrá querer aliarse al Socialismo con teniéndola dentro de las fronteras de una República burguesa ni tratar de incorporarse las derechas mientras no abandone enteramente toda demagogia. La lucha que se entable acabará con el régimen interino y establecerá o un soviétismo tipo hispano, aun difícil de prever en el modo, o un monarquismo tipo hispánico también, que no será liberal, ni tampoco fascista, sino el retorno puro y simple a la forma tradicional española del poder personal templado por el propio temperamento nacional ni tiránico ni europeo.

### GINES DE HARO HARO

ABOGADO

Reyes Católicos núm. 13

Horas de consulta: De 12 a 14

## Nuestro clima

Las observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional, dieron el siguiente resultado:

Presión media del día	768.0
Temperatura máxima	22.4
Mínima	14.4
Media	18.4
Máxima al sol	00
Humedad relativa media	63
Evaporación en 24 horas	40
Lluvia en 24 horas	00
Viento dominante	W.S.W.
Fuerza en metro por segundo	38
Nubosidad	casi despejado

# Nuestra información telegráfica y telefónica

## Noticias de Madrid, provincias y extranjero

### DECLARACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid 8, (4 t).—El ministro de Justicia, hablado esta mañana con los periodistas dijo que es injustificado el disgusto que ha mostrado el Colegio de Abogados de Madrid, ante el anuncio de que se vaya a reformar la Ley de Enjuiciamiento civil.

Afirmó el ministro que este, como todos los asuntos que traten de reformas e innovaciones, serán sometidos a la deliberación de una junta asesora.

Comentando el señor De los Ríos el documento hecho público por el Cardenal Segura, dijo que, el Gobierno, unánimemente ha apreciado la gravedad del mismo.

—Ese documento—dijo el ministro—no tendría nada de particular si se limitara a afirmar que la Iglesia debe permanecer al margen del Gobierno, puesto que este es el criterio que sostiene y hasta ha hecho público la mayor parte del pueblo católico. Pero en la pastoral del Primado, resulta que se hacen afirmaciones eminentemente políticas, que rezuman oposición y hostilidad al régimen actual.

—El Gobierno—agregó—se abstiene de hacer ningún comentario sobre el asunto, y el proceso del mismo, lo entrega a la opinión para que lo examine serenamente.

La belicosidad del documento, mueve al Gobierno a no consentir una actuación semejante, y así lo ha hecho saber al Vaticano.

Deseamos que estas cuestiones se tramiten en un ambiente de respeto y de paz; pero estos documentos, no son a propósito para lograr esto.

### Disposiciones del ministro de Hacienda

Madrid 8, 4 t.—El ministro de Hacienda señor Prieto dijo que para facilitar las operaciones del cambio se han abierto sucursales del Centro de Contratación en Barcelona, Bilbao, Sevilla, Valencia, Santander, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

El ministro ha pedido al Consejo Bancario un informe para proceder a la reducción de la circulación fiduciaria, añadiendo que intensificando el cheque, se acentuarán las penalidades de los falsificadores de cheques.

El señor Prieto dijo que le había visitado el comandante Pastor, para hablarle del destino que haya que darle a cuatro mil pesetas que quedan de remanente de los fondos de los emigrados políticos, y que él había ordenado que dicha cantidad sea entregada a los obreros p rados.

Anunció que en breve dictará una disposición para que se cumpla rigurosamente la medida propuesta por el señor Calvo Sotelo sobre la conversión de las divisas extranjeras en pesetas.

### Altos cargos.-Las casas baratas

Madrid 8, 4 t.—Hoy se han hecho público algunos altos cargos. Entre ellos figura el de Director Interino de Colonias a favor de don Antonio Cánovas Ortega, y Secretario de dicha Dirección a don José Manuel Armiñán.

El representante de una Entidad Constructora, ha visitado al ministro del Trabajo para entregarle un proyecto que permite invertir mil millones de pesetas en la construcción de casas baratas.

El señor Largo Caballero manifestó su complacencia por dicho proyecto y dijo que daría cuenta del mismo al Consejo.

### Notas de Marruecos

**Cambio de nombres**  
Melilla.—El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de dar el nombre de poeta Rizal a la antigua calle de Polavieja y los de Peral y Monturiol a los barrios del marqués de Estella y del Rey.

**Intereses de Tánger**  
Tánger.—Han marchado con dirección a Madrid los delegados españoles del Comité de Defensa de los intereses de Tánger, para hacer gestiones en este sentido cerca del Gobierno.

Se espera que este dé facilidades a los comisionados y que contribuirá al desenvolvimiento de la colonia española.

**Acto de sumisión**  
Rabat.—El caid Ben Naceur, hijo de Mohamed Ben Said y otros notables de la importante tribu de los Ait-Ouirrah hicieron acto de sumisión el martes último ante las autoridades de la región de Tadia. Con estas su-

### Disposiciones del ministro de Hacienda

Madrid 8, 4 t.—El ministro de Hacienda señor Prieto dijo que para facilitar las operaciones del cambio se han abierto sucursales del Centro de Contratación en Barcelona, Bilbao, Sevilla, Valencia, Santander, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife.

El ministro ha pedido al Consejo Bancario un informe para proceder a la reducción de la circulación fiduciaria, añadiendo que intensificando el cheque, se acentuarán las penalidades de los falsificadores de cheques.

El señor Prieto dijo que le había visitado el comandante Pastor, para hablarle del destino que haya que darle a cuatro mil pesetas que quedan de remanente de los fondos de los emigrados políticos, y que él había ordenado que dicha cantidad sea entregada a los obreros p rados.

Anunció que en breve dictará una disposición para que se cumpla rigurosamente la medida propuesta por el señor Calvo Sotelo sobre la conversión de las divisas extranjeras en pesetas.

### Altos cargos.-Las casas baratas

Madrid 8, 4 t.—Hoy se han hecho público algunos altos cargos. Entre ellos figura el de Director Interino de Colonias a favor de don Antonio Cánovas Ortega, y Secretario de dicha Dirección a don José Manuel Armiñán.

El representante de una Entidad Constructora, ha visitado al ministro del Trabajo para entregarle un proyecto que permite invertir mil millones de pesetas en la construcción de casas baratas.

El señor Largo Caballero manifestó su complacencia por dicho proyecto y dijo que daría cuenta del mismo al Consejo.

### Notas de Marruecos

**Cambio de nombres**  
Melilla.—El Ayuntamiento ha tomado el acuerdo de dar el nombre de poeta Rizal a la antigua calle de Polavieja y los de Peral y Monturiol a los barrios del marqués de Estella y del Rey.

**Intereses de Tánger**  
Tánger.—Han marchado con dirección a Madrid los delegados españoles del Comité de Defensa de los intereses de Tánger, para hacer gestiones en este sentido cerca del Gobierno.

Se espera que este dé facilidades a los comisionados y que contribuirá al desenvolvimiento de la colonia española.

**Acto de sumisión**  
Rabat.—El caid Ben Naceur, hijo de Mohamed Ben Said y otros notables de la importante tribu de los Ait-Ouirrah hicieron acto de sumisión el martes último ante las autoridades de la región de Tadia. Con estas su-

HERALDO DE ALMERÍA es el periódico de más afluencia y abundante lectura de la capital.

## = Noticias de provincias =

### La estafa de la delegación de Hacienda

Barcelona.—El juez que entiende en el asunto de la falsificación de cartas de pago de la delegación de Hacienda, ha conseguido precisar la responsabilidad de varios encartados suponiéndose que podrá hacerse extensivo a otros agentes administrativos.

### Un robo

Barcelona.—En una joyería propiedad de Adolfo Carretero, instalada en la Via Layetana estuvo un individuo, elegantemente vestido para comprar varias joyas.

Después de examinarlas y preguntarle por los precios se marchó sin hacer adquisición alguna; pero el joyero notó la falta de una sortija de brillantes que valora en diez mil pesetas.

### Los sin trabajo

Avilés.—Un numeroso grupo de obreros sin trabajo se presentó ante el Ayuntamiento llevando un cartel en el que se leía «Pedimos pan y trabajo».

Protestaron ante el alcalde contra la Asociación Patronal avilesina, porque ésta, según ellos ha dado trabajo siempre a los mismos obreros, en perjuicio de los restantes.

El alcalde dijo que este asunto no dependía de él, pero que inmediatamente se trasladaría a Oviedo, para hablar con el gobernador civil que ya le conocía.

### Huelga solucionada

San Sebastián.—En virtud de las concesiones mutuas ha quedado resuelta la huelga de Oñate.

El gobernador conferenció con el ministro de Marina, quien le habló del conflicto de los pescadores de Pasajes, diciendo que estaba redactando unas bases de trabajo para todo el litoral.

Esta noche se celebrará una asamblea de pescadores para decidir si reanudarán el trabajo o esperan el acuerdo anunciado del Congreso nacional.

### LEA USTED MAÑANA

### SIXTO ESPINOSA FRENTE AL DICTADOR DE PORTUGAL

La más interesante crónica de nuestro colaborador.

### Alarma en la Bolsa

Todos los valores experimentan una gran baja.—La libra, en cambio, sube

Madrid 8, (12 n).—La nota más saliente del día, la ha constituido la jornada bursátil, por haberse registrado en todos los valores, una baja considerable, especialmente en los de la Deuda del Estado interior, que llegaron a cotizarse a 59.

Hay que significar, que este cambio, no se había conocido jamás en el transcurso de este siglo. Únicamente cuando el desastre colonial, la cotización de estos valores bajó a 55; pero el pánico fué pasajero, rehaciéndose pronto de la baja.

Algunos técnicos de las finanzas, atribuyen estas bajas a los temores que ha inspirado la actividad legislativa del Gobierno, tal, como el decreto sobre las tierras, que ha producido verdadera impresión y alarma en los agricultores. También ha sido mal acogida la reforma electoral, puesto que los agricultores, ven con ello mermada su representación parlamentaria.

Los valores industriales también han sido víctimas de la baja. La libra esterlina señaló una alza de un entero.

A última hora, se tenían mejores impresiones en todos los cambios.

La Junta Sindical, ha reclamado del Gobierno medidas para las operaciones a plazos, a fin de evitar los descubiertos.

### Lo que dice el alcalde de Barcelona y el delegado de la Generalidad

Madrid 8, (12 n).—Ha sido comentadísima durante todo el día, la estancia en Madrid del capitán general de Cataluña y alcalde de Barcelona.

El señor López Ochoa, ha declarado a unos periodistas que en las conferencias tenidas con los ministros había obtenido la

### Conflictos obreros.

Vitoria.—Existe expectación por ver lo que ocurrirá mañana por asegurarse que irán a la huelga los metalúrgicos de la casa Ajuria, sumándose a los obreros parados de las obras de la Caja de Ahorros. En la reunión que celebraron anoche aquellos acordaron mantener sus peticiones, las cuales no están dispuestos a atender los patronos.

—Respecto a la anunciada huelga de las obreras de las fábricas de yute y sequeiro, esta mañana reunieron con los patronos representaciones del Sindicato Único y de la U. G. T., llegándose al acuerdo de proponer una fórmula armónica que habrá de estudiarse detenidamente.

### Huelga del ramo de construcción

Córdoba.—Esta mañana se declararon en huelga los albañiles y demás obreros del ramo de la construcción como protesta del hecho de que el día primero de mayo un patrono hiciera trabajar a algunos obreros en la construcción de una fábrica.

En un principio los obreros le declararon el boicot que ha terminado en huelga.

Con motivo de esta hubo algún momento de gravedad, porque los trabajadores intentaron linchar al patrono.

Como éste ha accedido a todas las peticiones solicitadas por los obreros mañana quedará resuelto el conflicto.

### Grave situación obrera

Almansa.—El Ayuntamiento agota las disponibilidades para conjurar la crisis de trabajo.

No obstante, piensa acometer en breve obras en el Madero público y abastecimiento de aguas potables.

Actualmente realiza el arreglo de las calles para favorecer a los obreros parados.

### En cuarta plana originales de interés

### La Diputación destituye a altos funcionarios

Huesca.—La Diputación ha celebrado sesión asistiendo mucho público, en vista de los escritos de mutuas acusaciones y de la desmoralización del alto personal, ha acordado destituir al secretario, al interventor, al oficial letrado, al jefe de presupuestos, al depositario, al director de beneficencia, al ingeniero y arquitecto, solicitando del Gobierno personal técnico para la instrucción del expediente.

El público ha recibido el acuerdo con general aplauso.

### Los de construcciones navales intranquilos

Ferrol.—Una comisión de obreros pertenecientes a la Asociación Obrera de Construcción Naval, alarmados por las declaraciones que hizo el ministro de Justicia respecto a la reducción de trabajos en las construcciones navales, visitó al alcalde. Este telegrafió al referido ministro rogándole aclarare las manifestaciones a fin de sossegar la inquietud reinante.

Impacientemente se espera la contestación del señor de los Ríos.

### Visitas de Maciá

Barcelona.—Hoy ha marchado el señor Maciá a Borjas y Reus, en viaje de visita.

### Contra los maleantes

Barcelona.—En una batida dada por la policía contra los maleantes se recogieron a treinta y cinco de ellos, algunos complicados en los recientes asaltos a los autos.

### Detención de un comunista

San Sebastián.—Ha sido detenido en la frontera el presidente de los comunistas franceses Mr. Boncan, que trataba de introducirse en España para realizar propaganda política.

### Teatro Cervantes

No deje Vd. de ver esta noche la soberbia película de guerra, sonora y hablada, en diez partes, titulada

### CUATRO DE INFANTERÍA

Esta película no se olvida nunca

### Gran realismo-Emoción-Arte supremo

Verdadera maravilla del films sonoro, que lleva al espectador al interés máximo

### Visita de penales

Madrid 8, (4 t).—Ha regresado de Salamanca la directora general de Prisiones señorita Victoria Kent.

Manifestó que había visitado las cárceles vieja y nueva de Salamanca. La impresión que obtuvo de la vieja, fué penosísima, pues da la sensación de ser una mazmorra.

Ha ordenado que en el plazo de quince días se habilite un pabellón de la nueva cárcel para efectuar el traslado de los presos.

La señorita Kent dijo que mañana marchará a visitar otros penales como los de Chinchilla, Cartagena, Alicante y otros.

### DISPOSICIONES DE EJÉRCITO

### Mando de Fuerzas.--Sobre los fusilamientos de Jaca.--Lo de la guardia civil de Barcelona

Madrid 8, (4 t).—Esta mañana, el capitán general señor Queipo de Llano, acompañado de su Estado Mayor, y Ayudantes, se trasladó a Alcalá, en donde pasó revista a las fuerzas de aquel cantón.

El general dirigió una salutación a las fuerzas, exhortándoles a servir leal y fervorosamente a la naciente República española.

Cerca de medio día, el general Queipo de Llano y su acompañamiento retornó a Madrid.

### Mando de fuerzas

El «Diario Oficial del Ejército y Marina» inserta hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:  
Entregando el mando del regimiento de Saboya al coronel don Enrique Jimenez.

Idem del regimiento de León, al coronel don Manuel Jiménez.

Idem de media brigada de Cazadores, al coronel don Adolfo Roca.

### Sobre los fusilamientos de Jaca

El general Manso, que como se recordará fué designado por el Gobierno para que instruyera las diligencias depuradoras sobre el fusilamiento de los capitanes Galán y García Hernández, ha regresado de Jaca, y esta mañana, estuvo conferenciando con el ministro de la Guerra.

Los periodistas trataron de conversar con el general Manso por si podía adelantarles alguna noticia sobre el asunto, pero no pudieron obtener la menor referencia, ya que el general se encerró en un mutismo impenetrable.

### Visitas al ministro

El ministro de la Guerra, señor Azaña, fué visitado esta mañana por el capitán general de Cataluña, señor López Ochoa. Este habló al ministro de las relaciones que existen entre las autoridades militares de Barcelona y la Generalidad, como así mismo del ya famoso documento atribuido a la Guardia civil y que fué entregado al señor Maciá. Confirmó el señor López Ochoa, que el tal escrito, aún cuando se quiera decir que no fué autorizado por los jefes de la guardia civil, coinciden en un todo con el modo de pensar de las fuerzas de dicho Instituto, de Barcelona.

Se sabe que este asunto no tendrá derivaciones, puesto que se ha demostrado que la colectividad no se ha mezclado para nada en el asunto.

### CONSEJO DE MINISTROS

#### A LA ENTRADA

Madrid 8, (12 n).—A las seis de la tarde comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

El primero en llegar fué el señor Alcalá Zamora, quien dijo a los periodistas que está muy molesto por las injustas censuras que le dirige la Prensa por haber reducido el número de visitas.

—Aún haciendo una selección—agregó—he recibido a trescientas veinticuatro personas; y esto, como cualquiera comprenderá, dificulta enormemente la labor del Gobierno, aparte que es una costumbre que no existe en ninguna parte del mundo.

Sin embargo, sacrificando las horas que teugo para el descanso, recibiré a cuantas personas pueda.

A poco llegó el señor Maura, el que manifestó que había reclamado de la Dirección General de Seguridad, las fichas policíacas y confidenciales relacionadas con los socialistas y republicanos, anunciando que algunas de éstas las hará públicas para que las conozca la opinión.

El señor Albornoz dijo que había asistido a una junta celebrada por el Partido Radical-socialista, en la que había predominado la tendencia de mantener la conjunción, como en las elecciones municipales.

Añadió que la Asamblea continuará celebrando sesiones para la designación de candidatos.

Don Indalecio Prieto anunció de cuarenta y una delegaciones del Monopolio de Petróleos, lo que proporcionará al Estado una economía de dos millones de pesetas.

El general Queipo de Llano acudió al Consejo para informar al Gobierno de la revista que había pasado a las tropas acampadas en Alcalá. El general se mostraba satisfechísimo y dijo que al regimiento de Lanzarote lo estima como el mejor de España.

### Lo tratado en el Consejo

Los ministros se dedicaron al examen y discusión del decreto electoral, del arrendamiento de tierras y del pánico que hoy se había experimentado en la Bolsa.

Se aprobó el decreto sobre régimen provisional de la Generalidad de Cataluña. El articulado y las normas del mismo, se dejan a elección de la Asamblea Constituyente.

Se aprobó incorporar al ministerio del Trabajo, el Instituto Social de Marina y los Comités paritarios de Ferrocarriles.

Se aprobaron las normas para las elecciones a los jueces municipales.

Los ministros acordaron la ratificación del convenio internacional sobre los asalariados agrícolas.

Se dictó un decreto declarando la libertad en materia religiosa en las escuelas.

Se nombró Embajador en el Quirinal, a don Vicente Salas. Fué nombrado vicepresidente del Consejo de Instrucción, el señor Pi y Suñes.

### DISPOSICIONES DE EJÉRCITO

### Mando de Fuerzas.--Sobre los fusilamientos de Jaca.--Lo de la guardia civil de Barcelona

Madrid 8, (4 t).—Esta mañana, el capitán general señor Queipo de Llano, acompañado de su Estado Mayor, y Ayudantes, se trasladó a Alcalá, en donde pasó revista a las fuerzas de aquel cantón.

El general dirigió una salutación a las fuerzas, exhortándoles a servir leal y fervorosamente a la naciente República española.

Cerca de medio día, el general Queipo de Llano y su acompañamiento retornó a Madrid.

### Mando de fuerzas

El «Diario Oficial del Ejército y Marina» inserta hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:  
Entregando el mando del regimiento de Saboya al coronel don Enrique Jimenez.

Idem del regimiento de León, al coronel don Manuel Jiménez.

Idem de media brigada de Cazadores, al coronel don Adolfo Roca.

### Sobre los fusilamientos de Jaca

El general Manso, que como se recordará fué designado por el Gobierno para que instruyera las diligencias depuradoras sobre el fusilamiento de los capitanes Galán y García Hernández, ha regresado de Jaca, y esta mañana, estuvo conferenciando con el ministro de la Guerra.

Los periodistas trataron de conversar con el general Manso por si podía adelantarles alguna noticia sobre el asunto, pero no pudieron obtener la menor referencia, ya que el general se encerró en un mutismo impenetrable.

### Visitas al ministro

El ministro de la Guerra, señor Azaña, fué visitado esta mañana por el capitán general de Cataluña, señor López Ochoa. Este habló al ministro de las relaciones que existen entre las autoridades militares de Barcelona y la Generalidad, como así mismo del ya famoso documento atribuido a la Guardia civil y que fué entregado al señor Maciá. Confirmó el señor López Ochoa, que el tal escrito, aún cuando se quiera decir que no fué autorizado por los jefes de la guardia civil, coinciden en un todo con el modo de pensar de las fuerzas de dicho Instituto, de Barcelona.

Se sabe que este asunto no tendrá derivaciones, puesto que se ha demostrado que la colectividad no se ha mezclado para nada en el asunto.

### CONSEJO DE MINISTROS

#### A LA ENTRADA

Madrid 8, (12 n).—A las seis de la tarde comenzaron a llegar a la Presidencia los ministros para celebrar Consejo.

El primero en llegar fué el señor Alcalá Zamora, quien dijo a los periodistas que está muy molesto por las injustas censuras que le dirige la Prensa por haber reducido el número de visitas.

—Aún haciendo una selección—agregó—he recibido a trescientas veinticuatro personas; y esto, como cualquiera comprenderá, dificulta enormemente la labor del Gobierno, aparte que es una costumbre que no existe en ninguna parte del mundo.

Sin embargo, sacrificando las horas que teugo para el descanso, recibiré a cuantas personas pueda.

A poco llegó el señor Maura, el que manifestó que había reclamado de la Dirección General de Seguridad, las fichas policíacas y confidenciales relacionadas con los socialistas y republicanos, anunciando que algunas de éstas las hará públicas para que las conozca la opinión.

El señor Albornoz dijo que había asistido a una junta celebrada por el Partido Radical-socialista, en la que había predominado la tendencia de mantener la conjunción, como en las elecciones municipales.

Añadió que la Asamblea continuará celebrando sesiones para la designación de candidatos.

Don Indalecio Prieto anunció de cuarenta y una delegaciones del Monopolio de Petróleos, lo que proporcionará al Estado una economía de dos millones de pesetas.

El general Queipo de Llano acudió al Consejo para informar al Gobierno de la revista que había pasado a las tropas acampadas en Alcalá. El general se mostraba satisfechísimo y dijo que al regimiento de Lanzarote lo estima como el mejor de España.

### Lo tratado en el Consejo

Los ministros se dedicaron al examen y discusión del decreto electoral, del arrendamiento de tierras y del pánico que hoy se había experimentado en la Bolsa.

Se aprobó el decreto sobre régimen provisional de la Generalidad de Cataluña. El articulado y las normas del mismo, se dejan a elección de la Asamblea Constituyente.

Se aprobó incorporar al ministerio del Trabajo, el Instituto Social de Marina y los Comités paritarios de Ferrocarriles.

Se aprobaron las normas para las elecciones a los jueces municipales.

Los ministros acordaron la ratificación del convenio internacional sobre los asalariados agrícolas.

Se dictó un decreto declarando la libertad en materia religiosa en las escuelas.

Se nombró Embajador en el Quirinal, a don Vicente Salas. Fué nombrado vicepresidente del Consejo de Instrucción, el señor Pi y Suñes.

### En Cervantes

El estreno de anoche

Como estaba anunciado anoche tuvo lugar en este teatro el estreno de la grandiosa película sonora titulada «Cuatro de Infantería».

El lleno era rebosante, estando ocupadas hasta las primeras filas de butacas, debido sin duda a la expectativa que produjo en el público el anuncio de esta película.

En realidad no defraudó al público que acudió en busca de emociones fuertes, puesto que hay en ella escenas de una trágica grandeza que da una idea muy aproximada de lo que fué la gran guerra.

Los bombardeos, el asalto de las trincheras, la actuación de los tanques, las posiciones que vuelan entre explosiones de minas sepultando a sus defensores, se ofrecen en esta producción con un realismo asombroso que pone en el espíritu de los espectadores una honda emoción, cuyo recuerdo perdurará mucho tiempo en su memoria.

Es un grito de la humanidad contra la barbarie de las guerras y la mejor propaganda que se ha hecho a favor de la paz entre los pueblos.

Esta noche se proyectará nuevamente asistiendo el público que no logró adquirir localidades la noche del estreno por que esto es ciertamente una película que debe ser vista por todos.

### El estreno de anoche

Como estaba anunciado anoche tuvo lugar en este teatro el estreno de la grandiosa película sonora titulada «Cuatro de Infantería».

El lleno era rebosante, estando ocupadas hasta las primeras filas de butacas, debido sin duda a la expectativa que produjo en el público el anuncio de esta película.

# Ni Bravo ni Cobarde

Sólo podéis comprar bueno y barato en la  
**"ALPARGATERIA X"**  
 (La primera subiendo la calle de Granada)  
 Aquí no hay bravos; sólo alpargatas baratas

## Cuestiones pedagógicas

De la ira y la paciencia  
 ba el punto de vista  
 de la educación :

La ira, es una pasión que mueve a enojo y obliga al hombre a hacer movimientos parecidos a los de un cuerpo convulsivo, a proferir palabras indecentes, a pronunciar discursos horribles, a formar proyectos horribles, a rendir el más cumplido homenaje a la venganza, considerándola como un deber capital, a olvidar, en resumen cuantas relaciones se ligan con su persona, con la de sus semejantes y con su Creador.

Obsérvese muy pronto y con frecuencia en los niños, y por eso los padres y profesores deben desplegar todo su celo para contrariar una pasión que, por lo temprana, puede dar origen a un hábito de difícil extirpación. ¿Quién no ha observado en sus juegos a los niños y los ha visto disgustar, insultarse y aún venir a las manos? Apenas hay un niño a quien se le pregunta el por qué ha castigado a otro que no conteste: «él me ha pegado el primero». Difícil es el remedio, mas no por eso debemos redoblar nuestros esfuerzos inculcándole aquella máxima de Jesucristo: «si alguno te hiere en la mejilla derecha preséntale la izquierda» o bien poniéndole de manifiesto

que es tan vicioso el que injuria como el que se venga, o hacedo de ver también los medios con que cuenta la sociedad para castigar al que ofende a otro. Si no se pone coto al vicio de la venganza arraiga la ira, tomando carta de naturaleza; la ira que no consiste precisamente en vengar las injurias, sino en el deseo vehemente de castigarlas y que nos precipita a desgracias sin cuento.

Al efecto, uno de los principales medios que podemos aconsejar es el trato amable, las correcciones suaves o graves según fuesen necesarias, pero despojadas de aspectos y ademanes furiosos.

Para remediar estos vicios es preciso cultivar en los niños la paciencia esa virtud que consiste en una fortaleza constante para sufrir con resignación las flaquezas de nuestro prójimo, las adversidades, cualquiera que sea su causa y su naturaleza; y como en la falta de conformidad con ésta está basada la ira, es aquella virtud el más fuerte antagonista de que podemos ser-

INGLES - FRANCÉS  
 PROFESOR:  
**D. GIMENEZ**  
 C--S. PEDRO, 5

virnos para precaver y librar a los niños de tan fea pasión.

La paciencia, además hace que el superior tolere los defectos del inferior, que el hombre lleve tranquila su posición, y no haga mérito de los deseos del poderoso; que éste se compadezca de las exigencias y ultrajes del menor acomodado; que el instruido viera con sentimiento las debilidades del ignorante y hace al hombre feliz.

EMILIO SORIANO MIRANDA

## En el Ayuntamiento

Hoy a las seis de la tarde se reunirá la Corporación municipal para despachar el siguiente  
 ORDEN DEL DIA

Asuntos sobre la mesa

Expediente instruido al profesor de la Banda municipal don Francisco Pérez Membrive.

De nuevo despacho

Moción del concejal señor Llimones proponiendo se solicite de los propietarios la agregación de un piso a las casas de la Avenida de la República.

Oficio del alcalde de Roquetas de Mar participando haber sido dado de alta en el padrón de vecinos don José Alméjida Lázaro.

Nómina del Tribunal para niños de 80 pesetas por estancias de menores en el mes de Abril último.

Escrito de la Superiora de las Hermanitas de los Ancianos Desamparados solicitando la subvención de 200 pesetas.

Informe de la Comisión de Festejos en factura de Vda. e Hijos de T. Terriza por cera suministrada para la procesión del Santo Entierro.

Expediente del servicio de Pompas fúnebres.

Informes de las Comisiones de Ornato, Beneficencia y Aguas.

Oficio de la Intervención proponiendo se modifique la Ordenanza y Tarifa sobre escapates.

Carta del agente comercial don Emilio Coll ofreciéndose para representar al Ayuntamiento.

Escrito de varios vecinos solicitando la destitución del Jefe de la Guardia municipal y varios agentes.

## Suscripción nacional para el monumento a Benavente

Para llevar a la práctica la idea de los maestros, secundada por artistas y literatos, se abre una suscripción nacional en todas las provincias españolas, a la que podrán concurrir en primer lugar los maestros, artistas, escritores, centros culturales, sociedades y Casinos, corporaciones oficiales y admiradores particulares del gran dramaturgo, gloria de la literatura española, sin olvidar las mujeres, ya que Benavente llevó a la escena con magistral acierto, las más altas virtudes y más grandes heroísmos del sexo femenino, simbolizado en los personajes centrales de sus grandes comedias.

Esta suscripción se encabeza con las siguientes cantidades que ya ha recibido la Comisión organizadora, habiendo anunciado otros envíos la Sociedad de Autores Españoles, el Circulo de Bellas Artes de Madrid, la Diputación de Madrid, y demás organismos y Corporaciones oficiales y particulares, que cooperarán a glorificar al genio de la escena española:

Pesetas

Suma anterior 7.198'62

La Comisión organizadora ha encargado a nuestro periódico para la recaudación en esta provincia, dando así facilidades a cuantos deseen cooperar a tan bella idea. Pueden por tanto nuestros lectores enviar sus donativos a esta Redacción, recogiendo el oportuno recibo, para su confrontación al publicar las cantidades que se recauden, en estas mismas columnas, en días sucesivos.

Por pequeña que sea la cantidad donada, la Confederación Nacional de Maestros, que representa a los trabajadores del pensamiento, la agradecerá grandemente, ya que obra de todos ha de ser la de glorificar nuestros valores nacionales.

## El optimismo como medicina

Un diario francés nos participa la novedad: una de las villas innumerables de la Costa Azul, donde en invierno y verano llegan gentes de todas las naciones, ha colocado enormes cartelones a la entrada de la población, diciendo: «Cursos por medio del optimismo en...» (aquí, en los puntos suspensivos, el nombre de la población aludida).

El optimismo como medicina se practica ya de antiguo, de muy antiguo. En España, un refrán castellano sintetiza maravillosamente de medicación en este «sello»: «A mal tiempo, buena cara. Lo que aun no se había hecho y, como se ve, acaba de hacerse en la Costa Azul, es localizar un centro de optimismo, como quien localiza una estación hidroterápica.

La población de la Costa Azul que pretende dar optimismo, como si anunciara unas aguas sulfurosas o arenicales, y siempre radio-activas, exagera, sin duda. El optimismo es un producto resultante de mil complejos factores, en los que la situación geográfica, la belleza natural del lugar, las «atracciones» en éste reunidas, el ambiente de diversion, etc., etc, entran por poco.

Se puede ser optimista en el fondo de un pozo de mina y pesimista al pleno sol de la «promenade des Anglais» en Niza. Optimista es el pobre en su pobreza y pesimista el rico en su riqueza. Hay enfermos llenos de optimismo y gente sana triste como un ataúd. El optimismo es algo personal, íntimo que, en todo caso, se vela o brilla, según la hora, el lugar, la digestión y

todos esos «imponderables» del ánimo, que son, por imponderables, inefables.

En rigor de verdad el optimismo es una de las caras de la tranquilidad de conciencia, de la limpieza del alma, de la santidad. A nuestro alrededor hay muchos santos. A poco que repasemos nuestros recuerdos, es seguro que inmediatamente recibimos una impresión luminosa de alguno de ellos, localizado en determinada persona. Y la luz es el optimismo del mundo. Caras luminosas, caras que irradian el incendio interior. Y estos otros santos que son los niños, los niños inocentes y puros. ¿Quién no se ha extasiado ante el mirar de un niño? ¿Quién no sabe todo el optimismo de la sonrisa de un niño? ¿Quién no ha olvidado toda pena entre las risas de los niños?... Las fuentes los manantiales del optimismo, las estaciones balnearias del optimismo están en nosotros por de pronto y luego en el contacto con el optimismo ajeno.

Ni el dinero, el lujo, ni el regalo; ni las bellezas de lugar y de tiempo; ni ningún agente exterior produce alegría, confianza, seguridad, si antes no va todo esto dentro del pecho.—E.

## Sastrería — Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada.

PLAZA CANALEJAS, 4, Y P. DEL PRINCIPE, 11. ALMERIA

## Muebles de lujo

Exposición permanente de Dormitorios, Comedores, Gabinetes, Despachos, Recibidores. Todos los muebles son contruidos en nuestros talleres esmeradamente.

Vajillas, Lámparas, Artículos de viaje, Objetos para regalo, Camas de bronce, níquel y plata

## BAZAR EL LEON

## Noticias de la Región Cádiz

Una denuncia  
 Lorenzo Ansorena Fernández, domiciliado en la calle del general Mola núm. 4, ha presentado en la Comisaría una denuncia contra Diego Aguilar Martín (a) «Málaga», conocido maleante, que lo ha amenazado de muerte.

Visitas del Alcalde  
 El alcalde, don Emilio Mola, ha visitado todas las obras municipales en ejecución, para enterarse del estado en que se encuentra.

Buques  
 Procedente de Ceuta llegó el destructor «Lazaga», atracando al muelle Marqués de Comillas, donde desmontó un cañón, que fué llevado a tierra.  
 Del 13 al 14 llegará al puerto el buque escuela de guerra sueco «A. F. Chapman».

El fajín de los concejales  
 El alcalde, don Emilio Solas, ha propuesto al Ayuntamiento que el fajín blanco que usan los concejales sea tricolor en lo sucesivo, siguiendo el criterio sustentado en 1856 por la Corporación.

Para los sin trabajo  
 Han sido entregadas al gobernador civil 50.000 pesetas enviadas por el Gobierno para remediar la crisis obrera de la provincia.

Hidroplanos  
 Hoy han estado evolucionando sobre la ciudad dos hidroplanos contruidos por Construcciones Aeronáuticas. Después de realizar pruebas

## DR. JUAN J. GIMENEZ

DIRECTOR DE SANIDAD DEL PUERTO  
 TOCOLOGO MUNICIPAL POR OPOSICION  
 MATRIZ Y PARTOS  
 CONSULTA DE 4 A 6  
 Méndez Núñez, 12

de velocidad y de motores quedaron amarados en la boya de Puntales.

## Córdoba

### Los conflictos sociales

La Unión de Gasistas, Electricistas y Ramo de Aguas de Córdoba ha enviado al gobernador, Sr. Marco Miranda, un oficio felicitándole por la gestión e intervención en los conflictos obreros.

La Cámara Agrícola se ha adherido al Gobierno, anunciándole que tiene en estudio diversos problemas que afectan a los agricultores en general, y solicitando que de solución a los conflictos existentes en la provincia.

El gobernador, al recibir a los comisionados de dicha entidad ofreciéndoles su cooperación

mas decidida, dando al mismo tiempo cuenta al Gobierno.

El señor Marco ha celebrado una extensa conferencia con patronos y obreros del ramo de construcción, para evitar la huelga general que tienen anunciada para hoy, habiendo encontrado facilidades, tanto por unos como por otros, quedando por resolver dos puntos esenciales, esperándose llegar a un acuerdo.

Dijo el gobernador a los periodistas que había recibido un cheque de 60.000 pesetas, procedente de la consignación de la Casa Real, para invertirlas en la solución de la crisis obrera.

## En cuarta plana originales de interés

## FÁBRICA DE MUEBLES

DE FRAN.º MARTÍNEZ TAMAYO

Comedores, alcobas y despachos en todos los estilos. Construcción inmejorable en solidez y elegancia : : Precios económicos : :

Glorieta de San Pedro 1-A

Esta Casa tiene establecida una Sucursal en la Plaza de San Sebastián número 12, donde encontrarán muebles desde los más modestos a los de más alto precio. Superior calidad. Precios sin competencia.

## BANCO CENTRAL

Capital: 200 millones de pesetas.

Domicilio social: Alcalá, 31.—MADRID

FILIAL: BANCO DE BADALONA (BADALONA).

Sucursales en las principales plazas de España.—Corresponsales extranjeros en todas las ciudades del Mundo.

Intereses que abona en cuenta corriente de pesetas.

En cuenta corriente a la vista	2 1/2 % anual.
> > a 3 dias vista	3 % >
> > a 3 meses fecha	3 1/2 % >
> > a 6 >	4 % >
> > a 1 año >	4 1/2 % >

CAJAS DE AHORROS EN LIBRETAS HASTA

DIEZ MIL PESETAS

INTERESES DEL 4 POR 100 ANUAL

## JOSE M.º RODRIGUEZ DEL VALLE

(MEDICO-CIRUJANO)

MEDICINA EN GENERAL - PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER

Conde Offalia .6, bajo, derecha

TELÉFONO 4-2-0

Consulta: De 2 a 4

## CLÍNICA DENTAL

DE

## TORIBIO ALVAREZ

ODONTOLOGO

ENFERMEDADES DE BOCA Y DIENTES — EXTRACCIONES, TRABAJOS EN PROTESIS FIJA Y MÓVIL

CONSULTA DE 10 A 1 Y DE 3 A 6

Boulevard, 56, principal - Teléfono 3-5-4

## Banco Español de Crédito

CAPITAL: 100.000.000 DE PESETAS

RESERVA: 53.465.595,31 DE PESETAS

Domicilio social: Alcalá, 14.—Sevilla, 3 y 5.—MADRID

Sucursal de Almería: Paseo del Principe, 18

Dirección: Telefónica : BANESTO : Postal: Apartado número 38

CUENTAS CORRIENTES A LA VISTA: Intereses: 2 y 1/2 por 100

CUENTAS DE AHORROS: Intereses: 4 por 100

CONSIGNACIONES A VENCIMIENTO FIJO: INTERESES QUE SE ABONAN:

A un mes. . . . .	8	por 100
A tres meses. . . . .	3 y 1/2	>
A seis meses. . . . .	4	>
A un año. . . . .	4 y 1/2	>

Ejecución de toda clase de operaciones de Banca y Bolsa

## MOTORES CROSSLEY

los mejores para consumir aceite pesado de 6 a 1.600 caballos

## PEQUEÑOS GRUPOS

para elevar agua con motor de gasolina

## GRUPOS ELECTRICOS

VICENTE AZNAR.—Conde Offalia, 24.

ALMERIA

## VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

(IBARRA Y COMPAÑIA, S. en C.)

AGENCIA DE ALMERIA

Para RIO JANEIRO, SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES, saldrá del puerto de ALMERIA el día 30 del próximo mes de Mayo, la magnífica y rápida motonave, de reciente construcción, trasatlántico

## CABO SAN ANTONIO

Con escalas en MALAGA Y CADIZ.

El pasaje de tercera clase va alojado en camarotes y tiene amplios comedores. (Comida a la española).

Precios en tercera clase para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, comprendidos los impuestos:

Pasaje entero . . . . . 557'50 pesetas

Medio pasaje . . . . . 282'50

Niños: Hasta dos años, gratis. De dos a diez años medio pasaje. Desde diez años, pasaje entero

Para más informes dirigirse en Almería al Agente LUIS GAY PADILLA, calle de Aguilar Marjell, núm. 5.

## CAMIONES CHEVROLET

DOS TONELADAS REFORMADOS

## EXPOSICION ROMAY

BOULEVARD, 46 (AL LADO DEL CASINO).

ALMERIA

## Camiones "G. M. C."

De dos a diez toneladas (CON MOTOR BUICK)

Vida religiosa

Santos de hoy

Santos Gregorio Nacianeno, obispo, dr. Geroncio, obispo, mártir; Hermes, Beato, confesor. La Misa y oficio divino son de traslación de San Juan de Mata, con rito doble mayor y color blanco.

Nació San Gregorio Nacianeno en Arianzo, pueblo pequeño del territorio de Nacianzo (Bapadocia), hijo de padres honrados y virtuosos. Después de haber estudiado en Cesárea y en Palestina determinó ir a la entonces reina de las Ciencias, Atenas, donde fué muy estimado entre sus maestros y discípulos por su rara modestia, excelente ingenio y doctrina. Allí conoció a San Basilio Magno, ligándose con tan entrañable amistad que parecían los dos un alma. Retiróse con él al desierto llevando más vestido que un cilicio ni más camas que el suelo y mortificándose con ayunos y otras penitencias.

De allí le sacaron para Obispo y Patriarca de Constantinopla, y en tal dignidad obtuvo mucho fruto con sus sermones, coloquios y escritos. Fué muy honrado por el emperador de Oriente, el gran Teodosio, que le miraba como padre suyo, luz de la Iglesia católica y columna y amparo del cristianismo. Invirtió la mayor parte de su vida en escribir diversas obras llenas de admirable doctrina y elocuencia, por lo cual mereció el nombre de «teólogo por antonomasia». Después de haber padecido con admirable paciencia los dolores de la enfermedad de la gota y de ilustrar la Iglesia con su santa vida y doctas obras lleno de merecimientos y carga-

do de años se retiró a Arianzo, donde descansó en paz el 9 de mayo del año 389. Ha sido siempre considerado como una de la más preciadas glorias de la Iglesia griega.

Jubileo circular

Hoy se celebrará en la Iglesia de San José. Mañana en la de las Siervas de María.

Centros oficiales

El Gobernador y los periodistas

Al recibimos ayer en su despacho oficial el gobernador señor Ruiz Maya nos manifestó que durante su corta estancia en Madrid visitó a los ministros para interesarse por diversos problemas vitales de nuestra provincia.

También nos dijo que dentro de breves días el Ministerio de Economía dará unas disposiciones sobre la Cámara Oficial Uvera.

Al preguntarle un periodista si conocía de lo que trataría esta disposición, nos advirtió que no podía anticipar ninguna noticia sobre el particular.

En el Ministerio de Fomento recomendó los diversos problemas que interesan a nuestra capital y muy particularmente el del Puerto Pesquero.

Hablando con el Alcalde

El alcalde señor Granados Ruiz manifestó ayer a los periodistas que se le habían presentado varias denuncias contra el concesionario de los autobuses, por lo que se le había oficiado para que se ajuste a las bases del pliego de condiciones.

Durante el tiempo que permanecieron los informadores en el despacho oficial del alcalde, le visitaron el Ingeniero de la Junta de Obras del Puerto, para ponerse de acuerdo sobre el proyecto de algunas obras.

También visitó al señor alcalde de una comisión de vecinos del barrio de la Caridad para exponerle el deseo de que la fontana que se ha de colocar en aquel barrio, sea puesta en el centro del mismo. El alcalde les prometió que si con ello se reportaba beneficio aquel vecindario así se haría.

Por último el señor Granados Ruiz, comunicó a los periodistas que durante las horas de consultas de la Casa de Socorro y del nuevo consultorio de la calle de Galileo, se ha establecido un servicio de vacunación, sin que por ello se deje de hacer la vacunación forzosa domiciliar que dará comienzo dentro de breves días.

Visitas

Ayer visitaron al gobernador una comisión de obreros de panadería para exponerles las condiciones en que trabajan.

El doctor Ruiz Maya, les prometió interesarse por lo que le exponían manifestándole que se deben de arreglar muchas bases del actual reglamento.

Contra el inquilinato

Don Antonio Ortega García, don Manuel Naranjo, don Ubaldo Martín Callejón y don Andrés Cassinello García, han reclamado en el Ayuntamiento contra el impuesto de inquilinato.

Sillas y veladores

Don Gregorio Martínez Martínez Presidente de Club Taurino ha solicitado del Ayuntamiento

licencia para instalar sillas y veladores en la puerta de dicho Club.

Piden agua

Juan Rivera y otros vecinos del barrio de las Chocillas ha presentado un escrito en el Ayuntamiento se les dote del agua necesaria en dicho barrio.

Reclamación

Don Juan Roman Marquez ha reclamado en el Ayuntamiento contra el arbitrio sobre tubos de desagües.

Alumbrado

El Inspector Mécanico municipal ha presentado un presupuesto en el Ayuntamiento para instalar cinco luces en el barrio del Hoyo de las Tres María.

Parada

Don Francisco Ruesca Pérez solicitado del Ayuntamiento permiso para hacer la parada de dos automoviles en los lugares establecidos.

Comisiones que se reúnen

Ayer tarde se reunieron las Comisiones de Ornato, Abastos y Agua despachando diversos asuntos de trámite.

Comisión especial

El próximo día 13, se reunirá en el Ayuntamiento la Comisión especial nombrada para estudiar las obras públicas de que tenía necesidad nuestra capital.

A dicha reunión llevarán diferentes proyectos de obras que hayan acordado.

Próxima visita

Hemos podido informarnos particularmente que el próximo día 13 o 14 llegará a nuestra capital el Director General de

Obras Públicas don José Salmerón acompañado del señor Gordon.

Sesión

Hoy a las seis de la tarde se reunirá la Corporación municipal para despachar los asuntos que figuran en el orden del día.

Un telegrama

El Alcalde ha dirigido al ministro de Fomento el siguiente telegrama:

«Supresión tren rápido esta capital que enlaza con el de Sevilla estación Baeza causa grandes perjuicios tráfico ciudad. Ruego V. E. evite supresión y caso imposible ordene que a expés nocturno con igual enlace en Baeza se una coche directo Almería Madrid evitando molestias que actualmente origina doble transbordo Moreda Baeza, Le saluda, Granados Ruiz.»

Noticias y Sucesos

De Abastos

Vacunas, 2 reses con 406 kilogramos; lanares, 44 reses con 287 kilogramos; cabrias, 15 reses con 156 kilogramos; cerdos, 0 con 000 kilogramos.

Total: 849  
Patatas.—Se han vendido los 100 kilos, de 25'00 a 28'00 ptas. al detall de 0'25 a 0'35.

Huevos.—Han entrado en el mercado 21600

Se han vendido el 100 de África 00'00 pesetas. Del país a 16'50 y a 17'00 pesetas.

Al detall, a 0'20 y 0'35 céntimos par y 55 tres.

Entre mujeres

Rosa Diaz Viciana denuncia a las hermanas Carmen e Isabel

González Martínez por que la hicieren objeto de malos tratos de palabra y obra en el Mercado.

Doble denuncia

Juan Ballesta Hernández y Francisco Ballesta Pomares, han denunciado en la Comisaría a Miguel González Flandes por amenazas.

Malos tratos

La guardia de Seguridad presentó en la Comisaría a Antonio López Quesada por maltratar a una mujer.

Mordedura de perro

Ayer fueron asistidos en la Casa de Socorro de mordedura de perro Silvestra Castillo Luque y el niño José Carmona Salinas.

Le cogen «infraganti»

A requerimiento de dos señores ayer fué detenido por un guarda muelle José Sánchez, quien fué sorprendido «infraganti» robando trigo de unos sacos que había en el muelle.

Le tiran merengues

Miguel Madolé Rueda ha presentado una denuncia en la Comisaría contra Juan Biedma y Tomás Parras porque compraban unos merengues, los cuales entregaron a unos chicos para que se lo arrojaran al denunciante.

Los chicos muy obedientes cumplieron lo que le ordenaban, dejando el traje de Miguel en dulce estado.

Lea siempre 'Heraldo de Almería'

Vida judicial

Audiencia

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de la causa núm. 55 del año 1930 del Juzgado de Sorbas, contra Antonio Martínez Hernández por el delito de hurto.

Abogado: Sr. López Pérez. Procurador: Sr. Pérez Manrubia.

Sección segunda.—No hay señalamientos.

Servicios Médicos

Casa de Socorro

Médico: don Domingo Ariés. Practicante: don Francisco Márquez.

Hospital Provincial

Médico: don Federico Soria. Practicante: don José García Aguilera.

Vida marítima

Durante el día de ayer se registró el siguiente movimiento de buques.

ENTRADOS

Balandra «Matilde» procedente de Cartagena en lastre. El «Monte Toro» de Melilla con carga general y pajaros.

SALIDOS

Ninguno.

Son las mejores, las más elegantes y las más económicas. Rapidez en los encargos. REYES CATÓLICOS, 12

Fajas de goma RECORD

Talleres de recauchutado y vulcanización. Reparación de cubiertas y cámaras.

Fábrica de cajas de cartón DE ANTONIO RODRIGUEZ Almedina, 13. ALMERIA Fabricación rápida y esmerada en todos los modelos para toda clase de industria. Se sirven encargos a provincias.

Droguería y perfumería LA INDIA LA MAS ECONOMICA Y MEJOR SURTIDA Ortopedia — Específicos — Pinturas — Esmaltes : : : : Artículos fotográficos en general : : : : EUGENIO HE NANDEZ DEL AGUILA GRANADA, 23, Y AYALA, 2

El «Heraldo de Almería» es el diario de mayores tiradas de la capital; por ello, los anunciantes encontrarán un gran beneficio haciendo sus propágandas en este periódico.

SOLARES Se alquilan dos solares situados en el camino de las Alma dravillas perfectamente cercados, coninad y habitaciones lindando con los talleres de los señores Oliveros. Razón calle Real 34(antes 40.)

Servicio meteorológico español Datos facilitados por el observatorio Meteorológico del Servicio Meteorológico nacional. Resumen general del mes de abril de 1931

Camina desde el Atlántico hacia Europa, un centro borrascoso cuyo núcleo principal se encuentra el día 2 en el Golfo de Vizcaya; por su influjo llueve en Inglaterra, Francia y España con alguna abundancia en las comarcas Norteñas. En el resto de España también se registran algunas lluvias que se intensifican en días siguientes, por penetrar en el Mediterráneo una borrasca que se inicia en el Golfo de Cádiz.

xima y mínima extremas 761.4 el día 28 y 745.2 el día 19. Vientos.—Han sido moderados y de dirección variable. Los de máxima intensidad y fuerza fueron los días 11 con dirección del 4, cuadrante y fuerza de 14.0 metros por segundo en el máximo a las 12 h. y 20 m. y un recorrido total en las 24 h. de 535 kilómetros y el día siguiente con la misma dirección y una velocidad máxima de 12.5 metros por segundo a las 2 h. y un recorrido total en las 24 h. de 320 kilómetros.

Telégrafos

En estas Oficinas se encuentran detenidos por falta de dirección los telegramas siguientes:

José Roble Martín, Antonio Aranda, Antonio Carmona, Francisco Ortega Montoya, María Ruiz S. y Pedro Rafael Membrive.

Comandancia de Marina

Por el ministro de Marina se ha invitado a las Sociedades de Pescadores y Armadores de buques pesqueros para que designen una representación que asista al próximo lunes y para que asistan a la Junta en la que se ha de proponer la solución a las aspiraciones de los tripulantes.

La no publicación de los trabajos que se mandan a la Redacción no significa carencia de mérito literario y si solo que no encajan en la ideología o carácter del periódico

Registro Civil

Durante el día de ayer se hicieron las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia

Nacimientos: María Romero Martos y Dolores Gonzalez Garza.

Defunciones: Ninguna.

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Ginés Alcaraz Garrido, Rosa Furnovi Castillo, Cristina Fernández Rodríguez y Rafael Ubeda Pérez. Defunciones: José Carmona Cañadas.

SALON MADRID

Boulevard, 30

Acaba de abrirse al público una elegante peluquería, propiedad de Antonio Martínez Ramos, donde hallará servicio esmerado

Afeitado, 0'45 - Corte de pelo, 0'60

Lociones de todas clases y marcas. Masajes eléctricos y lavado de cabeza.

HERALDO DE ALMERIA

DIARIO POLITICO

Redacción, Administración y Talleres:

WENDEZ NÚÑEZ NÚM. 14

Informaciones telegráficas y telefónicas

: : de España y del Extranjero : :

: : Noticias políticas y generales : :

PRECIOS DE SUSCRIPCION

Almería y Provincia.	Mes	2 ptas.
Resto de España.	Trimestre	7'50 "
Extranjero.	"	12'00 "

PAGO ADELANTADO

HJO DE RAMON A. RAMOS Paseo de Colón, 19 (BARCELONA) SERVICIO RÁPIDO SEMANAL ENTRE BARCELONA ALMERIA, MOTRIL, ALGECIRAS Y MÁLAGA.

con los vapores MARIA R., MARIA DAIME de R., ROBERTO R., RICARDO R., MANOLITA R., MANUELA C. de R., JACINTO Y ENRIQUETA R.

Salidas para Barcelona, directo para Almería, todos los sábados. Salidas para Almería directo para Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir huecos con anticipación.

—: AGENTE EN ALMERIA: —:

Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ S. E.—GERONA 5.

Lea usted mañana

«Heraldo de Almería»

Reparación de motores en general y de toda clase de maquinarias. Garantía absoluta en todos los trabajos.

GRAN TALLER DE MECANICA DE RAMON ZAPATA Calle de Sagasta (Garage Inglés).

Soldadura autógena. Fundición y fabricación de piezas. Instalaciones y reparaciones.